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ZADACI

Zadatak 1. Na slici 1 je prikazana tanka, veoma dugacka, zi¢ana kontura sa st-
rujom jacine / = 1 A. Kontura lezi u x-y ravni i savijena je kao $to je prikazano
na slici.
a) Odrediti, u opStim brojevima, izraz za vektor magnetske indukcije u
tacki O,
b) Izracunati intenzitet ovog vektora.

Ostali podaci su: a =5 cm, uo=4n-10" H/m.

Zadatak 2. Na slici 2 je prikazano debelo torusno jezgro, na¢injeno od dva raz-
licita materijala i njihove krive prvobitnog magnetisanja. Na jezgro je ravno-
merno namotano N = 170 zavojaka u kojima se uspostavila struja jacine /. Od-
rediti:

a) jacinu struje, 1, pri kojoj ¢e tri Cetvrtine dela jezgra nacinjenog od mate-
rijala 2 biti u zasicenju, 1

b) fluks vektora magnetske indukcije kroz poprecni presek jezgra, pri stru-
ji odredenoj pod a).

Dimenzije jezgra su: a =3 cm, b=5cm, hy =hy =1 cm. 14 2,1 H[I:A/m]

Slika 2.

TEORIJSKA PITANJA

VREMENSKI const. MAG. POLJE

Teorija 1. Dva kruzna zavojka, poluprec¢nika a, u kojima postoje iste struje jacine /y, nalaze se na me-
dusobnom rastojanju d. Skicirati linije vektora magnetske indukcije u okolini ove strukture.

Teorija 2. U veoma dugackom pravolinijskom provodniku, polupre¢nika a, postoji struja jacine /p. Od-
rediti kako se menja intenzitet vektora magnetske indukcije unutar provodnika?

Teorija 3. Objasniti ukratko $ta predstavlja pojam “magnetizacija materijala”. Kojom veli¢inom se opi-
suje magnetizacija i kako se definiSe ova veli¢ina?

Teorija 4. Skicirati linije vektora B, H i M, u procesu magnetizacije cilindra, polupreé¢nika a, naprav-
ljenog od feromagnetskog materijala.

TOITSY

PROMENLIIVO. MAG.

VITETVIET

Teorija 5. Veoma dugacak pravolinijski provodnik, polupre¢nika @, u kom postoji struja jacine /o, pre-
seca sfera polupre¢nika b, pri ¢emu njen centar lezi na pravcu provodnika. Odrediti ukupni magnetski
fluks kroz ovu sferu.

Teorija 6. Objasniti ukratko $ta predstavlja “Lencovo pravilo”.

oo

Teorija 7. Objsniti ukratko kako se odreduje sopstvena induktivnost usamljene konture. Da li je sve-
jedno da li ¢e se ona odredivati u vazduhu ili u magnetski linearnoj sredini, ¢ija je u. = 3? Obrazloziti
odgovor.

Teorija 8. Objasniti ukratko kako se odreduje magnetska energija usamljene provodne konture, u kojoj
postoji struja jacine /.

PRAVILA POLAGANJA

Za pozitivhu ocenu neophodno je sakupiti viSe od 50% poena i na zadacima 1 na teorijskim pitanjima. Na
svakom zadatku se mora osvojiti najmanje 11 poena (od max 22), a na teoriji najmanje 28 poena (max 56).
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ZADACI
Zadatak 1. Impedansa potrosada Z, sa slike 1, je sastavljena od reaktivnih | | L c Z
elemenata. Odrediti: i 2C |_ [ 2C i
a) sve rezonantne i antirezonantne ucestanosti impedanse Z, i H ¢ i
b) reaktivnu snagu naponskog generatora e(?), na koji je prikljucen po- | 2L ne i
tro$ag, a koji radi na manjoj rezonantnoj uéestanosti kola. ) L |
Brojni podaci su: L = 20 mH, C =5 nF, C, = 2,5 nF, R = 4 kQ, 1 +€E( Y L R
e(t)=102 -cos(wt+7/6) V. _
Slika 1.
Zadatak 2. U simetri¢énom trofaznom sistemu, prikazanom na slici 2, fak- ]._@ . .
tor snage trofaznog, pretezno kapacitivnog prijemnika je 0,707, a moduo
njegove impedanse iznosi Z = 23 Q. Prijemnik je priklju¢en na mrezu faz- Q% [I:|Z
nog napona U; =230 V. 2w 7
a) Izracunati reaktanse kalemova X; kojima se faktor snage grupe po- 4 H—
vecava na jedinicu. - VA
b) Odrediti pokazivanja idealnih instrumenata pre i posle prikljucenja 3 L
kalemova. } : I
c) Skicirati fazorski dijagram faznih napona mreze i svih fazora velici- — ¢ P
na od kojih zavisi pokazivanje instrumenata. X,
Slika 2.
TEORISKA PITANJA

VREMENSKI PROMEN.
STRUJE

Teorija 1. Objasniti ukratko kakva je razlika izmedu pojmova “pocetna faza” i “fazna razlika”.

Teorija 2. Kada se kaze da je faktor snage potrosaca jednak 0,83, objasniti ukratko sa koliko aktivne
snage radi ovaj potrosac, u odnosu na maksimalno mogucu. Koliko iznose ove dve snage?

Teorija 3. Objasniti ukratko kako se odreduje elektri¢na struja #,(¢), u usamljenoj konturi sa generato-
rom elektromotorne sile e;(f) i otpornikom R;.

Teorija 4. U situaciji kada u paralelnoj vezi kalema i kondezatora nastupi antirezonancija, odrediti u
opsStim brojevima koliko iznosi ja¢ina struje kroz kalem?

TROFAZNI SISTEMI

Teorija 5. Objasniti ukratko zasto se trofazni simetricni generator najéesce realizuje tako da se njegove
elektromotorne sile vezuju u zvezdiste?

Teorija 6. Objasniti ukratko kako se vrsi popravka faktora snage trofaznog simetri¢nog potrosaca?

Teorija 6. U simetri¢cnom trofaznom sistemu, potrosac je vezan u trougao. Objasniti ukratko da li ¢e se
izmeriti ista struja, ako se ampermetar postavi u fazu i u granu trougla potrosaca?

Teorija 8. U simetricnom trofaznom sistemu, kod kog se potrosac sastoji od otpornika, vatmetar koji se
nalazi u prvoj fazi pokazuje vrednost nula, iako je prisutno napajanje. Izmedu kojih faza su vezani na-
ponski prikljuéci ovog vatmetra?

PRAVILA POLAGANJA

Za pozitivhu ocenu neophodno je sakupiti viSe od 50% poena i na zadacima 1 na teorijskim pitanjima. Na
svakom zadatku se mora osvojiti najmanje 11 poena (od max 22), a na teoriji najmanje 28 poena (max 56).
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